

上海专家送公益手术进雪域 藏族男孩有了“新耳朵”

中新网上海（陈静 黄思梦张婷芳）

“我终于有新耳朵啦！”藏族男孩扎西（化名）既兴奋又羞涩地对爷爷说道。

记者6日走访复旦大学附属眼耳鼻喉科医院（上海市五官科医院）了解到，该院眼耳鼻喉整形外科团队在西藏日喀则市人民医院，历时五个小时，为扎西和达瓦（化名）两个藏族男孩顺利完成小耳畸形耳再造手术。据悉，这是日喀则市首次成功开展该手术。

据悉，在该院党委书记钱飏、党委副书记吴岳军带领下，眼耳鼻喉整形外科“悦耳在线”志愿服务团队的医护人员赴西藏日喀则市开展“悦耳爱传递沪藏一家亲”公益行活动。从海拔4米到海拔4000米，一场跨越5000公里的“爱心传递”连接起沪藏两地。本次活动由“耳聪目明健康‘童’行”慈善项目支持。

据介绍，本次公益行缘起上海市医疗人才“组团式”援藏。2022年，上海市五官科医院

了最佳治疗时期。

为此，孙希才与上海市五官科医院眼耳鼻喉整形外科进行了沟通，希望能够为这些孩子再“造”耳朵。学科主任张天宇教授了解相关情况，立即表示可以组织专业的医护团队赴当地手术。孙希才整理了既往在日喀则市人民医院就诊的当地各区县患者资料，并联系眼耳鼻喉整形外科远程会诊，最终确定12岁的扎西和16岁的达瓦为第一批手术患者。

据介绍，全耳廓再

造术是整形领域最具挑战性的手术之一，医生不但要细心雕琢精致的耳廓支架，还需完成厚薄适中、血供良好的皮瓣制作，是医学与艺术的巧妙融合。手术需要团队成员的丰富经验和密切配合。上海市五官科医院眼耳鼻喉整形外科专注于先天性外中耳畸形的功能耳再造技术，已开展听力重建及全耳郭再造手术5000余例，是中国最大的耳再造中心之一，牵头制定了国内及国际小耳畸形专家共识。



上海专家在雪域高原开展义诊。黄思梦 摄

耳鼻喉科主任医师孙希才作为上海市第十批援藏干部担任日喀则市人民医院副院长。在工作中，他发现日喀则地区有许多先天性外中耳畸形的孩子前来就医。

孙希才表示，随着年龄增长，这些患儿外耳廓畸形甚至“没有耳朵”的外貌，可能导致社交障碍或心理问

题；因耳道闭锁或狭窄造成中重度的听力障碍，可能导致语言学习障碍和交流困难。但是当地医疗条件有限，不能完成高难度的耳再造手术，去外地就医的手术费、交通费、住宿费对经济条件有限的患儿家庭是不小的负担，还有语言不通等问题，这些孩子往往因此错过



上海专家在日喀则开展公益手术。徐昊 摄

张天宇教授带领傅窃窃副主任医师、李辰龙主治医师、何爱娟主治医师、郑碧君护师组成团队，克服高原缺氧等困难，成功在高海拔地区完成两台全耳郭再造术。由于日喀则市人民医院医疗条件有限，为了确保手术顺利进行，团队还从上海带去了手术所需的特殊器械耗材。

今年是上海创新开展“组团式”医疗援藏的第八年。8年以来，上海市五官科医院每年都选派一名医务人员赴日喀则市人民医院开展援助工作，钱飏表示，此次公益手术进雪域是“从0到1”的突破，是新起点，也是新征程。未来，医院将一如既往地支持日喀则的医疗工作，造福当地民众。

湖南邵东：总投资168.13亿元 44个项目集中签约

9月4日上午，湖南省邵东市举行推进“三高四新”暨“湘商回归·情满邵阳”招商洽谈项目签约仪式。本次共签约44个项目，其中产业项目17个，农业项目15个，文旅项目6个，总部经济2个，大健康项目1个，平台服务类项目1个，能源类项目1个，县域商贸体系建设项目1个，签约总额达168.13亿元。

据悉，此次项目签约仪式是邵东市深入学习

贯彻省委十二届四次全会和全省县域经济发展座谈会精神的具体行动，也是该市招商引资和“迎乡贤建家乡”工作成果的一次集中展示。签约项目涉及轻工生产、医药加工、食品加工、设备制造、文化旅游、乡村振兴等多个领域，与邵东的产业发展契合度高，带动效益强。项目的集中签约入驻，将再次掀起邵东项目建设的新高潮。



图为签约仪式现场

造“三张名片”（国家级创新创业实验区、中部地区商品物流集散区、湖南轻工业振兴发展先行区），建设“三个邵东”（创新邵东、宜居邵东、清廉邵东），推动县域经济高质量发展，为实现“三高四新”美好蓝图贡献邵东力量。

邵东地处湘中腹地，素有“百工之乡、商贸之城、民营之都”的美誉。邵东市充分利用60万在外邵东的资源优势，大力推进“湘商回归”和返乡创业。邵东市打火机、小五金、皮具箱包、印刷包装、中药材等传统优势产业特色鲜明。邵东市开展精准招商，实现强链补链延链。

该市聚焦人才、资金、能源、土地等要素，出台了“实体产业发展50条”“民营经济高质量发展30条”“金融支持实体经济金10条”和“鼓励返乡创业就业若干措施”等系列优惠政策，为返乡创业提供有力要素保障。目前，全市登记在册乡贤3.2万名，成立村级乡贤工作站580个，设立湘商回归和返乡创业联络服务站7个、外地乡贤联络服务站32个。

坚持创新驱动发展。

（赵宇峰 邓祎可）

新田县人防办：多措并举 推动项目建设

中国新报（通讯员 胡石军 李稼芹）

近日，永州市发改局（人防办）人防质监站何曦一行对新田县芙蓉桃李郡项目人防工程项目进行质量监督检查。



图为何曦一行首先实地察看了防空地下室建设情况

何曦一行首先实地察看了防空地下室建设情况，检查建设单位是否按图施工，工程实体质量、安装设备是否符合人防工程质量标准。

随着房地产市场的

逐渐复苏，配套的人防工程建设也在如火如荼的进行中。由于企业不熟悉相关流程，新田县发改局人防办迅速启动“点对点”跟踪服务工作，组织工作人员多次与市人防工程质量安全监督

站协调相关工作。

今年以来国动办为切实解决企业群众办事的痛点堵点，创造良好的市场氛围，县国动办多措并举主动上门、“一对一”跟踪服务，推动项目建设、助力企业发展。



图为工作人员组织协调工作